



VÁLTOZÁSOK A DÍJLOVAS SZAKÁGBAN

Nagy port kavart a Magyar Díjlovagló Szakbizottság december 31-én megjelent szabályzatmódosítási terveinek tartalmi kivonata. Bár a megjelent írás közel sem a véglegesnek szánt verzió volt, mégis heves indulatokat váltott ki, és a díjlovaglás szakmai és érdeklődő közönsége is megragadta a véleményalkotás lehetőségét. A felmerülő kérdésekre Kerekes Ágnes szakbizottsági tag adott válaszokat lapunknak.

Biztos sokakban felmerült már, ezért az első kérdés, hogy valóban szükség van-e ilyen nagy változtatásokra a magyar díjlovaglásban.

Mindenképp szükséges volt a szabályzat néhány elemének megújítása, mivel a díjlovaglásban világszinten is sok változás történt az elmúlt évtizedekben, és szerencsére a magyar díjlovasok közül is többen érintettek a nemzetközi porondon bevezetett újításokban, mindenképp tartani kell a lépést a felmerülő igényekkel. Az elmúlt időszakban több érintett szakember keresett meg minket

az észrevételeivel, azokat összegyűjtve indultunk el a változások felé. Az újítások kidolgozása során igyekszünk példát venni olyan nemzetekről, amelyek sikeresebbek nálunk, és adaptálni az ő rendszerüket, természetesen a magyar igényekhez igazítva, amittől a sport népszerűségének növekedését is várjuk.

Mi vezérelte a többlépcsős licenrendszer bevezetését a korábbi, két szintet tartalmazó helyett?

A több lépcsőből álló licenrendszer több szempontból is kedvez a lovasoknak. Egy-

rész több sikerélményt kínál azoknak a díjlovasoknak, akik újonnan kerülnek egy bizonyos szintre, hiszen saját kategóriájukban nem kell olyan lovasokkal versenyezniük, akik akár több kategóriával feljebb is szereztek már tapasztalatot. Másrészt, a következő szint teljesítése mindig egy újabb kihívás lehet, ami ösztönzőleg hat a lovasokra. Ugyancsak kedvez a magasabb szinten versenyzők számára, mivel ők az elért eredményeik alapján kivívott kategóriájukkal több elismerésre számíthatnak a szakma szereplőitől.



1



2



3

Mi indokolja a magyar bajnokság rendszerének változását?

A magyar bajnoki rendszer már egyszer átment egy változáson az elmúlt években, hiszen a korábbi kategóriabajnokságok helyett a versenyen már csak korosztály szerinti kategóriák vannak, illetve a nagydíj szintű felnőtt kategória és a korosztályok bajnokságai mellett hely maradt a nehézosztályú bajnokságnak is. Ezenfelül ezekkel egy időben kerül megrendezésre a fiatal lovak bajnoksága is. Ahogy az akkori változást is a nemzetközi trend felé irányuló elmozdulás motiválta, a mostanit is emiatt hoztuk létre.

A korosztályok értékelésénél külön érem kiosztására kerül sor egyes feladatokban, ami az Európa-bajnoki rendszer mintáját követi. Ezáltal a lovasok több ízben tehetnek szert elismerésre, és egy esetlegesen

rosszul sikerült program után is marad motiváció a következő napra.

A fiatal lovak versenyében az adott évjáratok kategóriáját az FEI-szinthez igazítottuk, mivel szerencsére sok tehetséges és nemzetközi szinten is sikeres ló versenyez díjlovaglásban. Az ő fejlődésük és a nemzetközi versenyekre való minél hatékonyabb felkészülés érdekében volt erre szükség. Azért, hogy a szigorú nemzetközi standardhoz mérten kissé „elkészt”, vagy képzésükben bármely okból lemaradt fiatal lovaknak továbbra is nyújtsunk országos szintű megmérettetési lehetőséget, a korábbi szinteken az idei évtől a championátuson lesz lehetőség indulni a fiatal lovaknak.

A csapatverseny eddigi kiírása sok kritikát kapott az elmúlt években, főként mert a lovasoknak egy programmal többet kellett lovagolniuk a bajnokság alatt, ami kimerítő

■ 1. Kerekes Ágnes: Szeretném felpezsdíteni a vidék díjlovaséletét | 2-3. Losonczy Anikó már minősült a felnőtt Eb-re, és Ács Róbert is megszerzett egy minősülést

lehet egy amúgy is fontos versenyen, ahol mindenki igyekszik a legtöbbet kihozni magából és a lovából. Emiatt sokan nem is vállalták a megmérettetést. Az új rendszer kiküszöböli ezt a problémát, ugyanis az Európa-bajnokságokhoz hasonlóan a korosztályos lovasok a saját kategóriájuknak megfelelő csapatprogramot fogják lovagolni. Ettől a lovasok számára kedvező lépéstől a csapatbajnokság népszerűsödését várjuk.

Történt-e változás a championátus rendszerében?

Az újítások a championátus rendszerét is érintették. A korábban említett fiatal ló kategória bevezetésén túl a lovasok felmerülő

igénye alapján kiírásra kerül az LM kategória is. Az egyéni kategóriákban továbbra is megmarad a CDN-B, illetve CDN-A versenyekről történő minősülés, de a 2021-es évtől a чемпионátus csapatbajnokságában való indulási jogot kizárólag a régiós döntőn való részvétellel tudják megszerezni a lovasok. Szeretnénk felpozícionálni a vidék díjlovaséletét! Célunk, hogy az összes régióban egységes, és ezáltal országos szinten is átlátható legyen a régiós bajnokságok rendszere. Az egyes területi fordulókát a döntők követik, melyek mindenképpen a чемпионátus országos bajnokság előtt lennének. A régiós döntők megrendezését a szakbizottság anyagilag is segítené, támogatná.

Miért szükséges a чемпионátuson való részvételi lehetőség korlátozása?

A чемпионátus elsősorban azoknak a lovasoknak kíván megmérettetési lehetősé-



FOTÓ: SOMOGYVÁRI ANETT

■ Yom-Tov Jázmin is az Eb küszöbén áll

get nyújtani, akik a magyar bajnoki rendszerben nem tudnak eredményesen versenyezni. Mivel ők sokat számítót tagjai a díjlovas társadalomnak, és a szakbizott-

ság fontosnak tartja, hogy megkapják a nekik járó elismerést, a különböző kizáró okok az ő érdekeiket szolgálják.

Van tervben további változás bevezetése?

A чемпионátus rendszerének változásánál a már említett régiós bajnokságokra vonatkozó újításokon és támogatáson felül a CDN-B versenyek rendezési költségein és terhein is szeretnénk könnyíteni. A kis startszámú, többségében egynapos versenyek rendezőinek sokszor nehéz ki-gazdálkodni még a verseny rendezési költségeit is. Nekik szeretnénk segíteni az-zal, hogy minden kategóriában elegendő az összevont, kétbíró bírálat. A minősítő pontrendszer is mindenképpen fejlesztésre szorul, ennek kidolgozása folyamatban van.

Pegasus

SIKERES ÉV ELÉ NÉZNEK A MAGYAR DÍJLOVASOK

A magyar díjlovasokat nem állítja meg a pandémiás helyzet, kitartóan küzdenek már nemcsak a szokásos kihívásokkal, hanem a világjárvány okozta nehézségekkel is. A tavalyi sikereket folytatva, idén is cél a korosztályos Európa-bajnokságon való döntőbe jutás, illetve a felnőtt Európa-bajnokságon csapattal képviselni

Magyarországot. Az idei év terveiről Dallos Zsófiát, a Magyar Díjlovasló Szakág szövetségi kapitányát kérdeztük.

„A felnőtt lovasaink közül ketten, Losonczy Anikó és Szokola Csaba már rendelkeznek a Hagenben megrendezésre kerülő Európa-bajnokságra minősüléssel, illetve két lovasunk, Ács Róbert és Yom-Tov Jáz-

min szerzett már egy minősülési lehetőséget a kötelező kettőből. Ezenfelül további lovasok esetében is kilátásban van még az indulási jog megszerzése, így bizton reménykedhetünk, hogy újra teljes csapattal tudjuk képviselni Magyarországot.

A götebörgi világkupa-döntőn a világkupa jelenlegi állása szerint (még februárban lesz egy verseny a mi régióinkban) Szokola Csaba indulhat. Amennyiben ez sikerül, tíz év után újra képviselheti magát Magyarország ezen a kiemelkedő eseményen.

Tavaly minden korosztályban indult lovasunk az Európa-bajnokságokon, és hatan a döntőbe is bejutottak. Az idei évben több kategóriában is csapattal számolok, és a jelenlegi eredmények alapján több lovasunk is esélyes a döntőbe jutásra.

Az elmúlt években több kiemelkedő képességű lóval gyarapodtak a lovasaink, így a szakmai felkészültségüket sokkal jobban tudják bizonyítani a nemzetközi mezőnyben. Ezáltal a magyar lovasok egyre nagyobb elismertségnek örvendenek” foglalta össze az Eb-vel kapcsolatos várakozásait Dallos Zsófia. ■



MEGBÍZOTT ELNÖKKÉNT A FOGATHAJTÓ SZAKÁG ÉLÉN

A Mondok József tragikus halálával bekövetkezett helyzetet kezelve a Magyar Lovassport Szövetség elnöksége – élve a veszélyhelyzet által kínált jogi lehetőséggel, és a szakág stabil működését szem előtt tartva – január 19-én tartott



elnökségi ülést, és ott László Vilmost bízta meg a Fogathajtó Szakbizottság vezetésével. A szövetség elnöke, a tizenkétszeres világbajnok László Vilmos előreláthatólag az idei szezont végéig megbízott elnökként irányítja a szakágat, az MTI-nek úgy nyilatkozott, hogy „a budapesti négyesfogathajtó Európa-bajnoksáig biztosan ez a helyzet marad”.

A megbízott elnök már össze is hívta a szakbizottsági ülést, hiszen sok feladat, halaszthatatlan teendő vár rájuk az új esztendőben. A szakág legjobbjai négy világ-, illetve két Európa-bajnokságon méretetnek meg az idén, mindezek között a 2021-es négyesfogathajtó Európa-bajnokság magyarországi megrendezése kiemelt szerepet kap. Az MTI-nek László Vilmos azt mondta, hogy a kontinensviadal versenyigazgatói posztjáról, amely szintén Mondok József halála miatt üresedett meg, a következő elnökségi ülésen döntenek. ■



HORSE TRANS CARGO

Horse Trans Cargo Kft.

Telefon:
(20) 9357-375
Fax:
(52) 211-005
E-mail:
info@horsetrans.hu

Nemzetközi lószállítás.
Gyűjtőfuvarozás hetente,
igen kedvező árakon.
Versenyekre, igény szerint.



www.horsetrans.hu

BOGNÁRLÓ = MINŐSÉG

kancát adok – csikót kapok

+36-30/631-4883

www.bognarmenes.hu

bognarboriskft@gmail.com

MINŐSÉG = BOGNÁRLÓ